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ATA DE REUNIÃO

ATA DA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2019 DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS-
GRADUAÇÃO EM GENÉTICA E BIOQUÍMICA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE UBERLÂNDIA. Aos vinte e
sete dias do mês de março de dois mil e dezenove, às oito horas e trinta minutos, na Sala de Reuniões da
Secretaria do Programa de Pós-Graduação em Gené�ca e Bioquímica (PPGGB) / Campus Umuarama,
nesta cidade, teve início a Primeira Reunião Ordinária do Colegiado do PPGGB do ano de 2019, sob a
presidência da Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, em subs�tuição à Coordenadora
Profª. Drª. Renata Santos Rodrigues, estando presentes os seguintes membros: Profª. Drª. Ana Graci Brito
Madurro, Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart e a
discente Jéssica Regina da Costa Silva, que assinam ao final desta Ata. Itens de Pauta: 1) Processo
Sele�vo PPGGB ano 2019: Os ajustes propostos e decididos em reuniões anteriores do Colegiado do
PPGGB foram realizados no arquivo do edital para a seleção do ano de 2019. A Profª. Drª. Renata Santos
Rodrigues, Coordenadora do Programa, enviou aos membros via e-mail o arquivo para apreciação. Após
discussões e análises, foram realizadas mais algumas alterações, conforme seguem: para a classificação
de candidatos, no caso de empate, foi acrescentado como critério de avaliação o item “número de
patentes (por registro/licenciamento)” no Cursos de Mestrado e Doutorado (ver item 5.1.6 do edital). O
conteúdo programá�co da área de Bioquímica foi alterado conforme segue: Conteúdo anterior: 1.  Água,
pH e Solução Tampão. 2.  Aminoácidos e Pep�deos; Estrutura e Função de Proteínas. 3.  Enzimas e
Ciné�ca Enzimá�ca. 4.  Estrutura e Função de Carboidratos. 5.  Lipídeos e Membranas Biológicas. 6. 
Cadeia Transportadora de Elétrons e Fosforilação Oxida�va. 7.  Metabolismo de Carboidratos. 8. 
Metabolismo de Lipídeos. 9.  Regulação das Vias Metabólicas. 10. Integração do Metabolismo. Após
alterações: 1.  Água, pH e Solução Tampão. 2.  Aminoácidos e Pep�deos; Estrutura e Função de Proteínas.
3.  Enzimas e Ciné�ca Enzimá�ca. 4.  Estrutura e Função de Carboidratos. 5.  Lipídeos e Membranas
Biológicas. 6.  Cadeia Transportadora de Elétrons e Fosforilação Oxida�va. 7.  Metabolismo de
Carboidratos. 8.  Metabolismo de Lipídeos. 9.   Oxidações biológicas. 10. Regulação das Vias Metabólicas.
11. Integração do Metabolismo. As bibliografias dos Anexos 3 e 4 também foram atualizadas conforme
segue: 1. NELSON, D. L. & COX, M. M. (2014). Princípios de Bioquímica de Lehninger. 6 ed., Porto Alegre-
RS, Artmed, 1340p. (Ou edições mais novas). Após leitura e discussões entre os membros o item de pauta
foi DEFERIDO por unanimidade. 2) Banca de defesa de Doutorado da discente Naiara Araújo Borges
Schumann: Após apresentação de lista de nomes para compor a banca da 2ª defesa de Doutorado da
discente Naiara Araújo Borges Schumann sugeridos pelo orientador Prof. Dr. Maurício Machaim Franco
em conjunto com a  discente, a Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini apresentou aos
membros do Colegiado a composição da banca examinadora escolhida pelo Colegiado do Programa
dentre o rol de nomes: Drª. Emília Rezende Vaz, Dr. Denis Prudêncio Luiz, Prof. Dr. Carlos Ueira Vieira,
Profª. Drª. Vivian Alonso Goulart e Prof. Dr. Maurício Machaim Franco (Orientador/Presidente) como
membro nato. A solicitação foi DEFERIDA por unanimidade. 3) Homologação de cartas de co-orientação
protocoladas pelos discentes Isabela Lemos de Lima e Cássio Resende Morais: A Profª. Drª. Kelly
Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini fez a leitura das solicitações de aceite de co-orientação protocoladas
em secretaria pelos discentes acima citados aos membros do Colegiado. As solicitações foram DEFERIDAS
pelos membros por unanimidade, formalizando assim a pesquisadora Drª. Le�cia de Souza Castro Filice
como co-orientadora da discente Isabela Lemos de Lima e o pesquisador Dr. Mário Antônio Spanó como
co-orientador do discente Cássio Resende Morais. 4) Homologação de defesas de qualificação dos
discentes Carine Mendonça Francisco,  Bruno Antônio Ferreira e Lorraine Cris�na Polloni: A Profª. Drª.
Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini apresentou aos membros do Colegiado os comprovantes de
submissão dos ar�gos dos discentes citados acima. Os comprovantes apresentados estavam em
conformidade com as regras vigentes para qualificação. Dessa forma, as qualificações foram
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HOMOLOGADAS por unanimidade. 5) Solicitações de prorrogação de prazo para defesa de Doutorado
dos discentes Jeyson Césary Lopes, Mariana Gonçalves Mendes, Rosiane Soares Saturnino e Rafaela
Cris�na dos Santos Peres: A Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini fez a leitura das
solicitações de prorrogação de prazo para defesas de Doutorado dos discentes citados acima. Após leitura
e análise pelos membros dos mo�vos apresentados, as solicitações foram DEFERIDAS até a data de
20/12/2019, conforme Calendário Acadêmico da Pós-graduação. O item foi DEFERIDO por unanimidade.
6) Solicitação de homologação de defesa de Tese de Doutorado discente Márcia Aires Rodrigues de
Freitas, orientada do Prof. Dr. Nilson Penha Silva: A Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini
fez a leitura da solicitação protocolada pela discente Márcia Aires Rodrigues de Freitas, orientada do Prof.
Dr. Nilson Penha Silva. Após leitura e análise pelos membros dos mo�vos apresentados, a solicitação foi
DEFERIDA. 7) Solicitação de desligamento de co-orientação interposta pelo Prof. Dr. Mário Antônio
Spanó: A Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini fez a leitura da carta protocolada pelo Prof.
Dr. Mário Antônio Spanó solicitando o desligamento da co-orientação à discente Mirley Alves
Vasconcelos. Após discussões e análises dos mo�vos apresentados, os membros DEFERIRAM a solicitação
por unanimidade. 8) Solicitação interposta pela Profª. Drª. Sandra Morelli no Programa Especial para
Par�cipação de Servidores Aposentados nas a�vidades de ensino, pesquisa e extensão da Universidade
Federal de Uberlândia: A Profª. Drª. Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini apresentou aos membros
do Colegiado a documentação protocolada em secretaria pela Profª. Drª. Sandra Morelli solicitando sua
inserção no Programa Especial para Par�cipação de Servidores Aposentados nas a�vidades de ensino,
pesquisa e extensão da Universidade Federal de Uberlândia. A documentação foi analisada pelos
membros e foi DEFERIDA pelo período de 2 anos (podendo ser renovada por nova solicitação), conforme
art. 1º, parágrafo 5º e art. 2º da Resolução 02/99, do Conselho Universitário. A documentação será
encaminhada ao Conselho do Ins�tuto de Biotecnologia para apreciação. Às 11 horas foi encerrada esta
reunião. Para constar, lavrei esta que, após lida e aprovada, será assinada por mim, Profª. Drª. Kelly
Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, na qualidade de Presidente e pelos Membros do Colegiado
presentes.  Uberlândia, 27 de março de 2019.

Documento assinado eletronicamente por Jéssica Regina da Costa Silva, Usuário Externo, em
11/04/2019, às 09:58, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Vivian Alonso Goulart, Professor(a) do Magistério
Superior, em 11/04/2019, às 15:42, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º,
§ 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Kelly Aparecida Geraldo Yoneyama Tudini, Presidente
subs�tuto(a), em 15/04/2019, às 08:52, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art.
6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ana Graci Brito Madurro, Membro de Comissão, em
16/04/2019, às 14:45, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�ps://www.sei.ufu.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 1162449 e
o código CRC 28A9B54E.
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